

# 全方位服务企业发展 多层次助力经济提升

## 南京西路街道持续发力优化企业营商环境

□记者 沈冠君 整理报道

近年来，南京西路街道始终把营商环境建设作为战略性举措，聚焦工作难点、企业痛点、流程堵点，实施了“健康服务点”“群团新干线”“招聘会”“南西缘交友会”等一系列活动，努力打造“舒心服务在南西”的营商环境，为企业持续发展、经济持续发力做好服务保障。



招聘会现场

就业指导专家的建议让几名应聘者受益匪浅，帮助他们更加明确了自己未来的职业发展路径。此外，街道总工会、街道劳动保障事务所、街道退役军人事务站的工作人员也来到现场答疑解惑，宣讲相关政策，为毕业生和居民求职“保驾护航”。

据悉，本次招聘会作为2021年中大城市联合招聘活动之一，得到了区人社局、彭浦新村街道以及区就业促进中心等单位的支持和帮助。活动积极帮助社区应届毕业生就业，社区就业援助员先期电话或上门联系到每位有就业意向的社区应届毕业生。据了解，前来咨询、应聘人员近200人，当场初步意向录用100余人。

就业是“六稳”“六保”任务之首，今年南西街道将继续紧扣“我为群众办实事”的要求，千方百计扩大就业，全力保障毕业大学生等重点群体就业；同时化危为机，创新举办形式，因地制宜开展创业型社区创建工作，以谋求创业带动就业，在各行业挖掘探索新就业岗位，向辖区求职者送岗位、送政策、送指导，促进宜居与就业有序衔接，把“实事”办到群众心坎上。

### 提升生活品质 促进身体健康

据有关部门统计，约八成白领的身体状态呈现不同程度的亚健康。保温杯里泡枸杞，仿佛成为了写字楼里白领的养生标配。随着现代人的健康管理意识不断增强，越来越多的体育项目和健身活动成为白领间时髦的选择。甚至，有白领在跳槽的时候，把公司是否有健康福利作为衡量好坏的一个标准。

如何让辖区内的数万白领上班就能便捷地提升生活品质、促进身体健康，南京西路街道在辖区内特设园区（楼宇）“健康服务点”，充分提升服务职工群众效能，统筹社会各方资源，把党和政府的温度送到职工身边。据悉，该项工作已被列为2021年上海市为民办实事项目。

4月23日，南京西路街道总工会“健康服务点”正式运营。该“健康服务点”位于南京西路1266号恒隆二期607室（“白领驿站”党群服务站），地处南京西路商圈，可辐射周边上海展览中心、上海商城、嘉里中心、中信泰富广场等10余幢商务楼宇，覆盖企业1000余家，惠及职工3万余人。

“健康服务点”以辖区在职职工为服务对象，通过“健康+医”的方式，助力职工提升生活健康品质新需要，让职工就近就享有公平可及的疾病预防、健康自检自评、健康教育、健康指导等服务，努力全方位全周期保障广大职工的健康权益。

“健康服务点”每周开展定时咨询，向在职职工提供健康自检自评、体检报告解读、健康咨询及常见疾病预防知识普及服务，以及健康指导干预等；每月开展一次企业访视服务，走近白领群体，面对面地进行健康指导和咨询；每两个月开展定期讲座，重点围绕职场健康保健、职业病防治、心理健康等相关内容进行讲解，引导职工提高自我保健意识，养成科学健康的工作和生活方式。

### 好玩好看涨知识 有趣有料有口碑

花开时节，正值最美丽人间四月天，南京西路街道的“群团新干线”又有动作。如果你有话剧表演的梦想，想成为一名导演或编剧，欢迎你加入“西剧社”，那里有你想要的诗和远方，也有你向往的星辰和大海；如果你喜欢绘画，热爱五彩斑斓的颜色，那么你可以来聆听“彩绘社群课”，绘出南西的传统与现代；如果你追求光与影的相遇，酷爱镜头里的一抹记忆，那么“设计摄影课”期待你的加入……

为充实南西辖区内白领们的娱乐生活，提升生活品质，丰富精神世界，南京西路街道汇聚五湖四海的青年才俊，覆盖各行各业，用丰富多彩的活动做白领们的身边人、贴心人。“西剧社”成立于2020年，原本是一支由辖区内爱好话剧、喜欢编导、热衷表演的楼宇企业白领组成的话剧社团，经过专业老师的教学指导，现已组成了一支从编剧、导演、后台筹备到演员的完整话剧演出团队。“西剧社”献给建党100周年的白领话剧——《民厚南里》，声情并茂地讲述了发生在哈同路民厚南里29号的青年毛泽东的所思所想，观众在跟随毛泽东个人的成长中，感悟一片赤诚初心。历史印记，红色静安，戏剧党课，首演便收获掌声一片，好评、肯定，纷至沓来。

绘出花纹之美的“清新彩绘社群课”，带你逛遍南京西路街道辖区内的街街小巷，发掘蕴藏着各种各样的建筑，张园、丰盛里、太古汇……这些熟悉的地名，或仿古或现代，建筑美不一而足。课堂上，老师启用了全新的马克笔绘画法，将茂名路毛居和中共二大，用绘画的方式展现出来；或者选取街道辖区内的街景，从红色遗迹的门来入门马克笔画。打底、线条勾勒、用笔轻重、笔法运用等，一一涉足。

如何用好你手中的手机，用好手机中的相机，学好相机中的设置，学好设置中的参数？这些知识都能在“手机摄影课”上学会。

多年专业影视制作经验，在工作实践中积累了丰富的拍摄技巧，老师会根据不同环境素材教你摄制不同类型的影片。红色遗迹、商圈楼宇，白天的干练整洁、夜晚的斑驳陆离，都能在小小的手机里呈现与众不同的美。

南京西路街道持续以资金赞助、场地帮约、物资赞助及导师邀请等形式，对社团的运营进行不定期的鼎力支持，为服务辖区企业，优化营商环境，助力楼宇经济高质量发展，做出踏实的努力。

### 办实事解难题 职工企业“双赢”

就业难，招工难，两难到底“哪能办”？4月13日，南京西路街道高校毕业生春季专场招聘会在南京西路青海路路口火热举行。经过前期协调和沟通，许多辖区内外企业走进南西抛出“橄榄枝”，也有很多毕业生和居民找到了心仪的岗位。

招聘会现场紧凑有序，冠丰（上海）房地产发展有限公司、上海广播电视信息网络有限公司、上海展览中心有限公司等多家单位摊位前早就排起了长龙。这些岗位涵盖现代服务类、餐饮住宿类、电子商务类、高新技术类、制造类等近40家企业的140余类，吸引着大量毕业生和社区居民投递简历应聘。高校应届生小张说：“招聘会为用人单位和劳动者提供了一个双向选择的平台，希望通过这个平台，找到适合我的工作。”

活动中，一些单位为引进急需紧缺人才，在提高招聘要求的同时也给出了优厚待遇。“我在微信公众号上看到了几个岗位，非常想来现场试一试”，招聘现场竞争十分激烈，刚毕业的小王并没有收获到心仪的岗位，“但要感谢就业专家的帮助，对我如何写好简历提出了非常好的建议。”

“在面试前，最好对该应聘单位的文化、产品、岗位所需要的技能做一定的了解……”

### 乘“红色大巴” 觅“爱情奇缘”

滴滴！曾促成一段又一段良缘的南西缘“红色大巴”，又要发车了！坐上“小红车”奋进号，南西街道为辖区内18至45岁的单身白领青年，提供一段专属于你们的幸福“南西缘”。

吹着习习春风，领略红色历史文化遗迹，青年男女们跳出繁忙的工作，带着愉悦的心情，在建党百年双层大巴上互相认识、互相了解。既能交友，又能打卡红色遗迹，还有好多好玩的游戏：滚铁圈、二人三足、背对背夹球……

第一站来到中共二大会址，大家随机抽取号码牌，在浪漫的红色大巴上开启破冰之旅。一个别出心裁的自我介绍，往往最能吸引异性的目光；随后到达1920年毛泽东旧居，在青年毛泽东的历史印记里互相学习、互相了解，感受中国共产党早期领导人的成长与蜕变；接着大家乘车到达南西街道党群服务站，参加建党百年知识答题活动。比一比，谁了解的红色故事更多；看一看，谁肚里的墨水更丰富。新时代的年轻人，不仅要时尚的先锋达人，也要做恪守初心的使者。

去往上海展览中心，充满活力的接力游戏来了，滚铁圈，二人三足，背对背夹球……大家在充满童趣的游戏里，收起脸上的羞怯，拿出心中的自信，学党史、觅情缘，让你在欢声笑语中收获青春的美好，在互助合作中找到“合眼缘”的心仪对象。

乘坐“红色大巴”，听讲红色遗迹历史，赏外滩18国建筑群，觅南西“爱情奇缘”。南西街道通过创新活动形式，帮助辖区内工作节奏紧凑的青年白领男女，找到合适的另一半，持续服务企业，急企业之所急，想职工之所想，充分打造舒心、安心、称心的营商环境。

## 筑牢国家安全防线 号召全民共同参与

国家安全，人人有责。在第六个全民国家安全教育日（4月15日）来临之际，为深入贯彻落实“我为群众办实事”要求，提高全民维护国家安全意识，筑牢国家安全防线，南京西路街道在威海路法治文化绿地开展“国家安全教育日”主题宣传活动。

活动现场，街道平安办和南西司法所设立咨询台，通过资料发放、展板展示、播

放宣传片等方式，向来往群众集中宣传了《国家安全法》《反间谍法》等法律法规，帮助社区群众明确国家安全概念、范围、公民在国家安全中享有的权力和义务等相关知识；并以案释法，解释发现他人有危害国家安全行为的处理方式，普及12339国家安全举报电话，引导群众筑牢国家安全的思想防线。

同时，结合《上海市非机动车安全管理条例》即将于5月1日起正式施行，司法所还邀请了郑希茜律师，现场解读重点法条，并解答群众咨询的法律问题，推动维护国家安全和公共安全人人有责的观念深入人心。

当天下午，街道召开国家安全专题宣传会，向辖区重点企业、楼宇单位、沿街商铺宣传有关国家安全的内容，50多家物业、企业

和商铺的安全生产管理人员参加。

“国安则无忧民”，国家安全是人们安居乐业的基础。此次主题活动加深了辖区居民对国家安全的内涵和外延的理解，进一步夯实了国家安全社会基础，有助于防范化解各类安全风险，不断增强人民群众的法治意识。

（街道平安办）